

ЧИТАТЬ В ЦГБ

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 170 (9710) | Суббота, 22 октября 1983 года | Выходит четыре раза в неделю | Цена 2 коп.

ПОРУЧЕНИЕ КОММУНИСТУ

В первичных партийных организациях продолжают отчетно-выборные собрания. Идет обстоятельный и всесторонний коллективный анализ того, как коммунисты осуществляют свою авангардную роль в труде, учебе, общественной работе, насколько ответственно и творчески выполняют партийные поручения. Забота об этом закономерна: повседневным делом, активной жизненной позицией партийцев во многом определяется успешное решение хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач.

«Чем смелее и конкретнее будут выступать коммунисты, — говорил на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, — обсуждая насущные вопросы жизни партии и страны, тем активнее будут принимать участие в выполнении принятых решений, тем успешнее сможем выполнять наша партия свою историческую миссию». Именно так понимают свое призвание миллионы членов КПСС. Это они возглавляют международную борьбу за выполнение планов пятилетки, укрепление трудовой дисциплины.

Вот лишь один характерный пример, о котором говорилось на отчетно-выборном партийном собрании прядильного цеха № 1 объединения «Химволокно» имени Ленина. Коллектив коммуниста Владимира Васильевича Булаева признан лучшим на предприятии. Этот дружный, сплоченный коллектив работает уже в счет 1984 года. Каким же путем достигнут замечательный успех? В значительной мере — благодаря умелой расстановке коммунистов. Каждый из них, выполняя поручения партгруппы, помог новичкам в совершенстве освоить профессию, подтянул отстающих, научил товарищей лучше использовать машины, преданно и честно относиться к делу.

О многих первичных парторганизациях, действующих на переднем крае экономического и культурного строительства, можно по праву сказать: боевые. Их сила, влияние на состояние дел в коллективах зависит от всех коммунистов. Чем конкретнее спрос с каждого, тем весомее общий успех. Вот почему в ходе нынешней отчетно-выборной кампании важно всюду разобраться, насколько умело партийные бюро опираются на опыт и знания коммунистов, как используют с этой целью поручения. Следует откровенно и принципиально сказать, что здесь удастся, а что и почему — нет.

Однако на этих отчетно-выборных собраниях отсутствуют высокая требовательность, критика и самокритика, конкретный анализ вклада каждого коммуниста в общее дело. При недостаточной явке и слабой активности прошли отчетно-выборные собрания в тресте «Балаковводстрой», на первом кордном производстве объединения «Химволокно», в районе гидросооружений.

Каждая парторганизация, распределяя свои силы, исходит, конечно, из конкретных условий, в которых она действует. Однако особое значение сегодня имеют поручения, связанные с повышением организованности и сплоченности трудовых коллективов, реализацией мер, намеченных в решениях июньского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета, постановлении ЦК КПСС по отчету о работе Саратовского обкома партии, предусматривающих дальнейшее улучшение идеологической, политико-воспитательной работы и совершенствование хозяйственного механизма. Здесь многое зависит от позиции, личного участия коммуниста. При анализе и пересмотре поручений, которые на них возлагаются, следует сосредоточивать силы на решении этих важнейших задач.

Быть активным — обязанность коммуниста. Но случается так: на плечах одних большая ноша, тогда как другие, можно сказать, идут налегке, в стороне от общественных забот. В чем тут причина? В неверном распределении поручений или недостаточной требовательности? Ведя об этом разговор, надо помнить, что наибольшего успеха добиваются обычно там, где полнее учитывают склонности и способности человека, его интерес к какой-то определенной работе.

Большого внимания на отчетно-выборных собраниях заслуживает выполнение заданий молодыми коммунистами. Ведь первое поручение — это первое серьезное испытание для кандидата или принятого недавно в члены партии. Контролируется ли их работа? В парторганизациях завода запасных деталей, аэропорта утвердилось правило: регулярно заслушивать на собраниях и заседаниях бюро сообщения молодых коммунистов о выполнении поручений. Однако бывает и так, что оценка участия товарища в общем деле дается редко. Например, в парторганизации управления «Промстрой» о поручениях кандидату в члены КПСС вспоминают нередко лишь через год, а то и вовсе забывают. Это приводит к значительным упущениям в воспитании партийного пополнения.

Перед трудовыми коллективами Балакова, партийным ядром которых выступают первичные парторганизации, на финише третьего года пятилетки стоят сложные, ответственные задачи. Первостепенная из них — с честью выполнить планы в социалистические обязательства. Инициативность и деловитость, целеустремленность, деловитость и творческое отношение коммунистов к партийным заданиям — залог успешной реализации решений XXVI съезда КПСС.

НА БЛАГО БРАТСКИХ СТРАН

БЕРЛИН (ТАСС). Главной основой упрочения позиций стран-членов СЭВ в мировой экономике продолжает оставаться их всестороннее сотрудничество, расширение производственных, научно-технических связей. Курс на углубление социалистической экономической интеграции, поступательное развитие братского взаимодействия вновь подтвердило состоявшееся 18—20 октября в столице ГДР XXXVII заседание сессии СЭВ. Оно проходило на уровне глав правительств. Советскую делегацию возглавлял член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов.

Работу заседания, обсудившего итоги и перспективы развития сотрудничества, отличали деловая, конструктивная и товарищеская обстановка, единодушие и взаимопонимание по всем вопросам. На заключительном заседании главы делегаций НРБ, ВНР, СРВ, ГДР, республики Куба, МНР, СРР, СССР, ЧССР, а также СФРЮ подписали протокол XXXVII заседания сессии, другие документы. Было принято коммюнике.

Решено, что следующее — XXXVIII заседание сессии СЭВ состоится в 1984 году в Гаване.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



В ПОЛЕТЕ «ПРОГРЕСС-18»

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования орбитальной научной станции «Салют-7» 20 октября 1983 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «Прогресс-18». Целью запуска корабля является доставка на орбитальную станцию расходных материалов и различных грузов.

По данным телеметрической информации, бортовые системы автоматического грузового корабля работают нормально.

(ТАСС)

С начала пуска бобинажно-пермоточного цеха производства шелка трудится в объединении «Химволокно» коммунист Л. В. Лебедева. Одна из лучших пермоточниц цеха, Любовь Васильевна успешно освоила работу на девяти машинах вместо шести. За высокие трудовые показатели знатная труженица награждена медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие», нагрудным знаком «Отличник химической промышленности».

НА СНИМКЕ: Л. В. Лебедева.

Фото М. Бабенко.

Строится Балаковская АЭС ЕСТЬ ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ!

Недавно рабочая комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию второй очереди пуска резервной котельной на Балаковской АЭС. Мощность второго котла, как и предыдущего, получившего путевку в жизнь в конце минувшего года, 50 тонн пара в час.

Над решением этой тематической задачи славно потрудились коллективы Приволжского и Светлогорского управлений треста «Волгоэнергомонтаж», участников «Гидроэлектромонтаж», «Волгоэнергомонтажизоляция» и другие. Особо следует отметить усилия монтажников технологического оборудования прорабства А. В. Дюбанова Приволжского управления.

Работая в три смены и соревнуясь между собой, коллективы бригад В. В. Михалкова, Ю. М. Селько, Н. Г. Белова-Голуба, Б. В. Варганова в предельно

сжатые сроки — за две с половиной недели не только смонтировали большую часть оборудования, но произвели его комплексное опробование и полностью подготовили вторую очередь к пуску. В ходе напряженной ударной вахты отличились слесари-монтажники А. П. Правдюк, А. М. Вельдяев, И. А. Иванов, В. М. Лычев, З. М. Сафиуллин, В. П. Михеев и многие другие.

В конце ноября планируется сдать третью очередь пускорезервной котельной. С вводом в конце года четвертого котла сооружение объекта будет завершено. Однако на полную мощность — 200 тонн пара в час — пускорезервная котельная начнет работать лишь с завершением строительства первого энергоблока, когда атомостроители приступят к прокрутке турбины на малых оборотах.

Н. НИКОЛАЕВА

Хорошая традиция

На страницах газеты уже рассказывалось о традиционных «пятницах», которые проводятся на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. В последний трудовой день недели коллектив собирается, чтобы обсудить свои дела, прослушать лекцию или подвести итоги прошедшей недели.

«Пятница» 21 октября началась выступлением второго секретаря горкома КПСС Б. В. Максимова, который поздравил коллектив с присвоением первого места по итогам соревнования в третьем квартале среди предприятий города и вручил переходящее Красное знамя и Почетную грамоту горкома КПСС и горисполкома.

Вымпелом победителя награжден коллектив электроцеха (начальник И. И. Анохин, парторг Ю. А. Елизарьев, председатель цехкома А. А. Александровский). Три квартала подряд он прочно удерживает первенство в соревновании на предприятии. Лучшая бригада цеха, возглавляемая А. Криворучко, награждена пятым в этом году вымпелом победителя соревнования.

С. МЕНКОВ, чаш внештатный корр.

**НОВАТОРЫ
ПРОИЗВОДСТВА**

**В творческом
поиске**

— Ну, что ты так долго возишься, давай отрезай, — недовольно говорил пожилой рабочий, обращаясь к молодому пареню. А тот стоял, переминаясь с ноги на ногу. Прищурит то левый, то правый глаз, подойдет поближе к гильотинным ножницам и опять отходит в сторону.

— Боясь я, — признается паренек, — отрежу, да не так. Неудобные они. Вот с большими ножницами гораздо проще, там предусмотрели, чтобы точно по заданному размеру можно было отрезать, а вот со средними недодумали.

— Это ты точно говоришь, — согласился стоявший рядом другой рабочий, — недодумали. Не один ты спотыкаешься у этих ножниц. Сколько лет уже мучаешься...

Устройство больших гильотинных ножниц Александру Злоказову было хорошо знакомо. Не раз приходилось видеть, как рабочие колдовали над ними. И пришла ему в голову мысль: «А почему бы по такому же принципу не усовершенствовать и средние? Надо будет дома подумать», — решил он.

Дома набросал эскизы. На другой день подошел к золотушным ножницам, прикинул в уме еще раз, как натянута струна, как поставить крепление. И пообещал ребятам: «Подождите немного, усовершенствую».

Сейчас на заводе запасных деталей новички, наверное, и не знают, что когда-то приходилось долго возиться рабочим у средних гильотинных ножниц, прежде чем отрезать металлический лист нужного размера. А вот кадры рабочие не забыли и до сих пор при случае говорят Александру Злоказову: «Молодец».

Кстати, тележку к этим ножницам изготовил тоже Злоказов. Не мог он терпеть неудобств в работе. Тележка получилась и несложная в устройстве, и удобная в пользовании. Теперь все обрезки металла падают на нее, и не приходится рабочим выгребать их из-под ножниц. И просто, и удобно.

Новаторская жилка у Александра Злоказова берет начало от

отца его Владимира Александровича, рационализатора, который не только искал «узкие» места у себя в паровозном депо, но и дома постоянно что-то конструировал, усовершенствовал. С детства любил Александр усаживаться рядышком с отцом, когда тот после трудовой смены раскладывал свои чертежи, железки от мотоцикла. Зорко наблюдал за каждым движением больших, сильных отцовских рук. А отец не гнал пареню от себя. Доходчиво и терпеливо отвечал на все его «А это зачем?».

Подросток Александр, стал вместе с отцом ремонтировать мотоцикл. Часто отец, хитро прищурив глаза, давал ему решать самостоятельно какую-нибудь задачку, требующую смекалки и определенных знаний. Начинать он обычно: «Как ты, Сашок, думаешь, а что если мы...». Почти во все свои технические задумки отец посвящал сына, советовался с ним как с равным. И Александр, гордясь отцовским доверием, все больше и больше «прирастал» к железкам. На досуге читал техническую литературу, чтобы потом что-то «выдать» отцу как давно ему известную истину.

Многое дали ему предметные уроки отца. А самое главное — научили быть в постоянной поиске, научили и трудолюбию.

Вот поэтому, когда пришел на завод, Александр чуть ли не с первых же дней включился в творческую поисковую работу. За годы работы на заводе запасных деталей А. Злоказов подал десять рационализаторских предложений, внедренных в производство. Почти все они были направлены на облегчение трудоемких процессов.

В котельно-сварочном цехе при газорезке фланцев и дисков большого диаметра назрела необходимость создать приспособление, облегчающее перемещение их. Поэтому заместитель начальника котельно-сварочного цеха Ю. Ф. Глоталин обратился к Злоказову: «Подумай, может сделаешь что?».

Через час после разговора у заместителя начальника лежал эскиз захвата. Это был пробный захват. Выявились недоработки. Вторая модель оказалась отличной. До сих пор на участке газорезки пользуются этими захватами.

Немало творческих задумок и сейчас у рационализатора Александра Злоказова, которые он в будущем собирает внедрить в производство.

За активное участие в рационализаторской деятельности А. Злоказову в 1982 году было присвоено звание «Лучший молодой рационализатор».

Л. ЧЕРТИХИНА.



Там, где строят АЭС

— Роль партийной группы в жизни нашей бригады трудно переоценить, — говорит бригадир монтажников, Герой Социалистического Труда Николай Дернач. — Она хоть и немногочисленна, но боевая. Действуя на самых ответственных участках строительства атомной электростанции, там, где строчки партийных решений переводятся на язык практики, дружный коллектив коммунистов мобилизует монтажников на большие дела...

Вот уже пятый год партию в бригаде возглавляет монтажник Михаил Чердынченко. Благодаря его целеустремленности в работе, приобретенному опыту, низовое звено настроено по-боевому. Здесь знают, что от того, как работают коммунисты, во многом зависит обстановка, настроение в бригаде, а значит, и производственные показатели.

Вот почему девять партийцев не могут позволить себе работать на стройке вполсилы, нарушать трудовую дисциплину. Высокую активность на сооружении реакторного отделения, взаимную требовательность, понимание необходимости постоянно совершенствовать свое мастерство — все это стремится воспитать партия у каждого из 40 монтажников.

Многое здесь делается по утверждению демократических начал в управлении строительным производством и повышению творческой инициативы людей, развитию шефства над молодыми монтажниками. Вместе с профгруппой и комсомольским активом коммунисты утверждают в коллективе хорошую атмосферу, воспитывают у членов бригады чувства коллективизма, товарищества, взаимопомощи, непримиримости к малейшим нарушениям трудовой дисциплины и норм нашей морали.

Такая постановка дела приносит хорошие результаты. Выполнением девятимесячной программы с высоким качеством встретил коллектив 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду. Встав на предостерегающую трудовую вахту, бригада Николая Дернача перевыполняет сменные задания, уже освоила один миллион рублей капиталовложений и взяла обязательство до конца года освоить еще 200 тысяч рублей.

Д. ЦИМБАЛ.

НА СНИМКЕ: партия в бригаде возглавляет монтажник Михаил Чердынченко (слева) с членами бригады монтажников.

Фото М. Бабенко.

Природа и человек

«Косметика» лесов

«Окна» на скрытые красоты природы открыли литовские лесоводы, проведя ландшафтные рубки в Национальном парке республики. Обзорные просеки дали возможность многочисленным туристам беспрепятственно любоваться озером Дрингис, десятками других водоемов парка, излучинами реки Нерис.

— Экономическая выгода такой рубки невелика, — говорит министр лесного хозяйства и лесной промышленности республики В. Лукашевичус — председатель Литовского общества охраны природы. — Гектар леса дает около 40 кубометров древесины. Не это определяет ценность «косметики» лесов. Ее главное назначение — создавать новое строение культурного ландшафта, на которое возлагается важная социальная функция — воспитывать у человека любовь к родной земле, обогащать его духовно.

Лес в наши дни влечет людей, словно магнит, и каждый ищет в нем самые уютные уголки. Создавать их там, где нет естественных полян и смотровых площадок, сделать «нашобам» «косметическую операцию» — именно такова цель ландшафтной рубки.

Не случайно лесоводы приступили к этому делу в самых красивых и в то же время самых уязвимых местах — зеленых зонах крупнейших городов, в Национальном парке, на Куршской косе, объявленной государственным лесопарком с заповедным статусом.

Одновременно здесь оборудуют стоянки для автомашин, кострища, навесы-беседки, скамейки со столиками. У пригодных для купания водоемов строят раздевалки, лестницы, ведущие к воде, причалы для лодок и байдарок. На пешеходных тропях устраивают мостики через речушки и овраги.

Ю. БУДРИС,
корр. ТАСС.

г. Игналина,
Литовская ССР.

К 65-летию Ленинского комсомола

Юность боевая

«Ниче ночью мы идем в поход. Кто хочет защищать рабочекрестьянскую власть — пусть вступает в наш отряд! Мы с вами в ответе за судьбу революции!». С таким призывом обратился В. И. Чапаев к молодежи Балакова в январе 1918 года. Трижды выступал он в тревожные дни, множество митингов провел с крестьянами уезда. Яркие, убедительные слова военкома отзывались в сердцах людей верой в победу и гневом к врагам. А молодежь считала за особую честь сражаться вместе с Чапаевым и вместе с народным героем шагнул в историю, овеянную легендой.

В первые ряды добровольцев-красногвардейцев встали молодые рабочие города Иван Геранин, Федор Лаптев, Сергей Мальков. Егор Кутырланов — всего свыше 100 человек. К осени 1918 г. отряд вырос до двух полков численностью в 1800 бойцов, большинство молодежи.

«Многим из этих юнцов и обмундирование было не до роста и винтовка велика, но злобу на буржуев мы имели большую», — вспоминал К. И. Пантелеев.

Плечом к плечу с чапаевцами балаковские полки ходили на Урал, громили врага на Средней Волеге. И за летние месяцы

1918 г. заслужили боевое Красное знамя. «Ура! Дашь Самару!» — ликовали бойцы, и рождение комсомола совпало с героическими победами на Восточном фронте.

Трижды по Всероссийской мобилизации уходили комсомольцы на гражданскую войну. Первый раз по призыву партии: «Отчество в опасности! Все на борьбу с Колчаком!». Весной 1918 года в Чапаевскую дивизию прибыли курские и горьковские, петроградские и иваново-вознесенские комсомольцы.

Секретарем комсомольской организации дивизии был избран Петр Исаев — инструктор особых поручений при начальве. Рассказывали, как в период подготовки к жестоким битвам с врагом, Петр Исаев принимал молодых бойцов в комсомол. Каждый давал клятву на верность революции. И был обязательно вопрос: «Что ты сделал для родной дивизии?».

Однажды принимали совсем юного бойца, который еще ни в одном бою не был. Растерялся боец. Выручили товарищи: «А это что, не дело — всей нашей батарее обвдку хочинна, да еще как!». И комсомольцем пошел паренек в бой за свое и нашу дивизию.

А сам Петр Исаев, храбрый,

энергичный, веселый, был примером для молодых бойцов. Летом 1919 года он взял в плен вражеского лазутчика, по доносу которого было расстреляно 2 тысячи уфимских рабочих. В награду П. Исаеву вручили именную браунинг от уральских чекистов, а спустя два месяца представили к ордену Красного Знамени, но получить его отважный чапаевец не смог: погиб, защищая командира в последнем жестоком бою на берегу Урала.

В Чапаевской дивизии был комсомольско-молодежный полк имени Ленина. Комиссаром полка стал один из выпускников школы военных инструкторов Вершинин. «Нет слов, чтобы передать ту радость, когда мы узнали, что едем в 25-ю дивизию. И вот долгожданный день настал. Навсегда запомнилась встреча с Чапаевым. Он интересовался буквально всем: как мы учились, в чем нуждаемся, откуда родом и как живут наши родные. А потом проверил, как мы умеем стрелять. Тех, кто выдержал экзамен на меткость, назначил командирами отделений, остальные до следующего испытания остались рядовыми».

Во время похода на Уральск Чапаев дважды навещал полк им.

Ленна. За два часа до решительного боя под Соболевской он приказал в полк, чтобы отдал последние приказания: «Усилить левый фланг. Врага разбить. Об исполнении доложить».

Чаще других бывал Чапаев и в молодом по составу Балаковском полку. «Для нас он был не только командиром, но другом и наставником», — вспоминал молодой балаковец Иван Гончаров. «Все они, как птенцы, работают под крылом Чапая», — писал в дневнике Д. Фурманов. — Он своей энергией воспламеняет их... все время учит, все время подталкивает... на ответственные посты назначает своих ребят. Сначала робуют, отмахиваются, просятся в цель, чтобы идти с винтовкою. «Нет, — приказывает Чапай. — Впрягайся и вези! Не выходит — спроси, учишь, спать некогда».

Еще шли трудные бои, но Чапаев, помня, что за молодежью будущее, пишет рапорт с просьбой разрешить учиться в военных заведениях отличившимся воинам: «Мы победили и будем побеждать, хотя выучились этому в поле, лицом к лицу с врагами революции».

Прав был Чапаев. Из его «птенцов» выросли видные военачальники, генералы и офицеры, выигравшие еще одну войну — Великую Отечественную.

Т. ПЕТРОВА,
научный сотрудник
филиала Дома-музея
В. И. Чапаева.

Итоги труда

О ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1983 ГОДА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План девяти месяцев текущего года по реализации продукции промышленных предприятий выполнен на 101,6 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство товарной продукции возросло на 10,4 процента.

План по производительности труда промышленные предприятия выполнили на 101,9 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 9,4 процента. За счет роста производительности труда получено 91,3 процента общего прироста продукции в целом по городу.

13 предприятий переведены на планирование и оценку деятельности по нормативной чистой продукции. Они выполнили план с начала года на 103,5 процента.

План по производству продукции высшей категории качества из объема товарной продукции за январь — сентябрь текущего года выполнен на 104,9 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство продукции высшей категории качества увеличилось на 4,9 процента. Удельный вес ее в общем объеме товарной продукции составляет 16,1 процента.

План по поставкам продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами промышленность выполнила на 96,2 процента.

Выполнение плана по объему производства товарной продукции и ее реализации составило (в процентах):

Объединение «Химволокно»	100,9	100,6
Объединение «Балаковорезинотехника»	100,8	102
Химический завод	104	100,2
Завод им. Дзержинского	105,5	102,2
Судоремонтный завод	100,2	104,4
Завод «Полимерзапчасть»	101	100,5
Завод самоходных землеройных машин	102	108,5
Комбинат промышленных предприятий	101,9	105,2
Завод крупнопанельного домостроения	106,7	105,3
Березовский завод	103,7	100,6
Деревообделочный завод	100	100,1
Ремонтно-электромеханический завод	104,2	101,8
Комбинат специальных строительных констр.	110,1	100,1
Хлебокомбинат	102,4	102,2
Пивкомбинат	103,5	101,9
Молокозавод	104,3	102
Мясокомбинат	100	100
Полиграфобъединение «Авангард»	100,7	100,7
Учебно-производственное предприятие ВОС	102,2	102
Саратовская ГЭС	100,6	
ТЭЦ-4	100,3	

Выполнен и перевыполнен план по производству важнейших видов продукции в натуральном выражении: целлофана, неформовых изделий, серной кислоты (химзавод), минеральных удобрений, дизелей и генераторов, зап-

частей для дизелей, бульдозеров с неповоротным отвалом на гусеничном тракторе, бетона товарного, деталей для домостроения, хлебобулочных изделий, кондитерских изделий, вина, животного масла, цельномолочной продукции, сметаны, сухих кормов, газетной продукции, выработки и отпуска электроэнергии.

Промышленные предприятия города за девять месяцев произвели товаров народного потребления в розничных ценах на 42,3 млн. рублей и увеличили их производство по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,9 процента, в том числе товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения произведено на 7,1 млн. рублей и увеличено их производство на 14,8 процента.

План девяти месяцев по производству предметов потребления (группа Б) выполнен на 100,7 процента, по сравнению с соответствующим периодом 1982 года их производство возросло на 1,7 процента.

Наряду с этим такие два предприятия, как ремонтно-электромеханический завод и мясокомбинат, снизили объем производства товарной продукции по сравнению с соответствующим периодом 1982 года. Не выполнили установленные задания по производству продукции в заданном ассортименте производственные объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», заводы — судоремонтный, «Полимерзапчасть», самоход-

ных землеройных машин, Березовский, деревообделочный, ремонтно-электромеханический, пивкомбинат, молокозавод, мясокомбинат, комбинат промышленных предприятий.

Не в полной мере обеспечили

поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами: объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», заводы: химический, судоремонтный, «Полимерзапчасть», самоходных землеройных машин.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Подрядные организации города за девять месяцев текущего года объемом подрядных работ собственными силами выполнили на 115,3 млн. рублей, или на 14,4 процента больше соответствующего периода прошлого года.

Производительность труда одного работающего в строительстве в январе-сентябре 1983 года составила 8450 рублей и возросла по сравнению с январем-сентябрем 1982 года на 2,4 процента.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала по сравнению с прошлым годом увеличилась на 0,9 процента.

Фонд заработной платы возрос на 3,1 процента, среднемесячная заработная плата увеличилась на 2,1 процента и составила 187,4 рубля.

Среднесписочная численность работников на строительно-монтажных работах по сравнению с прошлым годом возросла на 12,3 процента. Фонд заработной платы возрос на 16,8 процента, среднемесячная заработная плата увеличилась на 4 процента и составила 204,7 рубля.

Общий объем розничного товарооборота составил 124,5 млн. рублей и возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на шесть процентов.

План девяти месяцев по реализации бытовых услуг выполнен на 101,4 процента, населению оказано бытовых услуг на 9,6 процента больше, чем за январь-сентябрь 1982 года.

За счет государственных средств в городе введено 67,8 тыс. квадратных метров общей площади жилых домов, план по вводу жилья выполнен на 107,2 процента.

ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

В высокопроизводительным трудом отметил четверть века движения за коммунистическое отношение к труду коллектив химического завода — победитель соревнования среди промышленных химических предприятий города по итогам третьего квартала года. Сегодня на предприятии — 1405 ударников коммунистического труда, коллективы семи цехов достойно несут высокое звание «Коллектив коммунистического труда». Они внесли значительный вклад в перевыполнение коллективом завода плана девяти месяцев года и производство продукции на 2315 тысяч рублей сверх плана.

Победителем ударной трудовой вахты под девизом «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель» стал коллектив сервоислотного цеха № 4, инициатор соревнования за стопроцентное выделение технологических параметров. Много сил и старания вложили в достижение

**Встали
на
предоктябрьскую
вахту**

этой трудовой победы коллективы смен, возглавляемые В. Волковым, Д. Козловым, И. Рамирским, О. Девятниковой.

Первенство среди смен завоевал коллектив смены «В» цеха двойного суперфосфата, которым руководит В. Кокарев.

Среди вспомогательных цехов лидер — коллектив электроцеха, борющийся за присвоение звания «Коллектив коммунистического труда».

Химики встали на предоктябрьскую вахту, чтобы достойно встретить 66-ю годовщину Великого Октября.

**Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный корр.**

Возвращаясь к напечатанному

Цена усилий

В одном из майских номеров нашей газеты был опубликован материал, в котором шла речь о строительстве столовой на площадке Балаковской АЭС. Это один из первых пусковых объектов пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки, сдача кое в эксплуатацию планировалась в третьем квартале текущего года. Однако строительство столовой затянулось, сроки ввода отодвинулись на конец года. В газете уже тогда прозвучал упрек в адрес диспетчерских служб Жилстроя, АТК-1 автоуправления и первого завода комбината промышленных предприятий, по вине которых отделочники ежечасно простаивали утром по 3—4 часа, ожидая, когда им завезут раствор. В частности, на это жаловались бригадиры штукатуров Н. П. Васильева, А. Ф. Паршин, В. Г. Санжеев, их поддерживали прорабы С. Я. Ханжин, А. С. Филареев, которые неоднократно делали попытки поправить положение.

С момента публикации материала прошло четыре с половиной месяца. Штукатуров сменили маляры, плиточники, мраморщики. Бригада плиточниц В. В. Сапуновой пришла на объект в начале октября. Объем, который предстоит выполнить коллективу по отделке столовой, значительный. Аккордным нарядом с 1 по 25 октября предусмотрено сделать 600 квадратных метров мозаичных полов и уложить 1400 квадратных метров облицовочной плитки. Однако в первой декаде октября плиточницы выполнили облицовку лишь... 50 квадратных метров поверхностей.

Аккордное задание мы, безусловно, сорвем — безнадежно махнула рукой Валентина Васильевна. — Жалко людей: останутся без премии и хорошего заработка. А ведь хотят работать.

Зайдя в вагончик, где располагается контора участка, мы застали начальника В. В. Шматкову за телефонным разговором. Она раздраженно кричала кому-то в трубку:

— Нельзя так работать, товарищи. Вы держите нас на голодном пайке уже неделю. Что я опять буду людям говорить? Что нерадивые люди виноваты?

Бросив трубку, она пояснила: — Уже неделю бьемся, чтобы нам подвезли бетон. Заказываем

ежедневно по четыре машины, но ни вчера, ни сегодня — ни одной. То же самое — с раствором. Привозят его поздно, люди жалуются. И справедливо. Они пришли сюда работать. А им не дают. Вы бы видели, какой раствор нам привозят! Недавно всю партию пришлось попросту выбросить — один песок. Нет своевременных поставок алебастра, цемента, особенно белого. Короче — все, что ни заказываем — получаем с большим опозданием и то лишь после неоднократных попыток проломить непробиваемую стену.

И Вера Борисовна рассказала, как, вконец отчаявшись получить что-либо централизованным способом, она не раз вынуждена была снимать людей с рабочих мест и на участковой машине отправлять их на базу УПТК «добывать» нужные материалы.

Вообще централизация поставок хромает у нас на обе ноги, — с горечью констатирует Шматкова. — По чьей-то неадекватности, я бы сказала, неумению организовать дело, мы теряем драгоценные рабочие часы, портим себе нервы, рвем на части прикрепленную машину. Хотя постоянно говорим об этом руководству, ставим вопросы на планерках, совещаниях, а проблема не решается.

Можно было бы перечислить массу «бед», которые преследуют отделочников, в том числе транспортную. Кстати, о ней хорошо знают в управлении «Жилстрой», но почему-то не спешат решать проблему. Дело в том, что самосвал, закрепленный за участком, очень неудобен при транспортировке отделочных материалов, которые упакованы чаще всего в ящики, мешки, фляги и т. д. При их разгрузке затрачивается много физических усилий, а ведь на участке большинство — женщины. Требовать бортовую машину отделочники имеют все основания, но их просьбы остаются без ответа.

Как видим, на одном и том же объекте хотя и сменились люди, а проблемы остались старые. Мы верим, что придет время, и новая столовая будет сдана с высокой оценкой. Об этом позаботятся мастера своего дела, настоящие профессионалы из Жилстроя, но о цене их усилий мы с вами хорошо знаем. И вкус победы будет, наверняка, горьковатым.

Н. НАУМОВА.



В цехе головных уборов Дома быта хорошо трудится бригада, которой руководит Г. А. Шелехова. Сменные нормы члены бригады выполняют до 140 процентов, качество изделий хорошее, о чем говорят записи заказчиков, сделанные в Книге предложений.

НА СНИМКЕ: ударники коммунистического труда В. И. Лулева, бригадир Г. А. Шелехова, Т. И. Даниленко.

Фото М. Бабенко.

Субботняя страница:

Спортивная жизнь
балаковцев

Соблюдайте правила дорожного движения

Новые саратовские холодильники

Куда пойти на неделе

СПОРТ

Все решили пенальти

Одним из любимых видов спорта в коллективе физкультуры Саратовгэсстроя является футбол. Девять футбольных команд строителей разыграли кубок «Золотая осень». Все команды боролись с полной отдачей сил и способностей.

Особую остроту приняли игры в полуфинале, где в первом из них встретились футболисты Жилстроя с командой управления строительства и команда управления дорожных сантехнических работ с командой Гидромонтажа. Первая встреча закончилась ничейным результатом.

Серию одиннадцатиметровых ударов лучше выполнили футболисты Жилстроя, которые и вышла в финал.

Во втором полуфинале все решил единственный мяч, забитый в конце второго тайма в ворота Гидромонтажа А. Духовновым из команды УДСР. Итак, в финале встретились команды Жилстроя и УДСР. С первых же минут игроки обеих команд ведут борьбу за мяч на каждом участке поля. Игра проходит с переменным успехом, но первая половина игры не дает результатов. Вторую половину встречи футболисты из УДСР начинают мощным штурмом ворот команды Жилстроя, и в одной из атак нападающий А. Духовнов открывает счет. Фут-

болисты Жилстроя не падают духом и постепенно закладывают инициативой, но лишь на последней минуте Ю. Ахлестин сильнейшим ударом сравнивает счет. Ничья — 1:1. И здесь спортсмены управления «Жилстрой» пенальти пробивают точнее своих соперников и становятся обладателями почетного переходящего кубка и Диплома первой степени. Игроки команды награждены грамотами. Футболисты УДСР награждены Дипломом второй степени коллектива физкультуры Саратовгэсстроя.

В. ПИТАНОВ,
ветеран спорта РСФСР.

Старты в Саратове

Сборная команда легкоатлетов нашего города 12 октября участвовала в первенстве области. Балаковцы заняли второе место, уступив спортсменам города Энгельса.

В обеих командах в зачет вошли только первые места, но в команде наших соперников были показаны два результата на уровне нормы мастера спорта, а за них давались премиальные очки, это и определило победу легкоатлетов г. Энгельса.

Балаковцы первенствовали в

восьми видах программы. Л. Гаврилова выиграла 100 и 200 м — с результатом 12,4 и 25,6 секунд соответственно. Мастер спорта по лыжам А. Рассказов победил в беге на 5000 метров. Его результат — 15 мин. 16 сек. — это новый рекорд города, а на дистанции 10000 м он уложился в 31 мин. 57 сек. А. Шитов метнул копье на 56 м 80 см. Г. Кузина победила в метании диска. Все четверо являются представителями спортклуба «Корд» объединения «Химволокно».

Учитель физкультуры школы № 22 В. Кауркин победил в прыжках в высоту с результатом 2 метра. Чемпионом области в десятиборье стал тренер ДЮСШ № 1 гороно О. Власов.

Успешно выступили учащиеся спортивных школ города В. Емельянова, Н. Чиркова. Они победили в толкании ядра по группе юношей. Итоги соревнования подводились и по обществу.

Победила сборная команда общества «Труд», в составе которой выступало большинство участников команд нашего города.

П. АГЛОДИН,
тренер.

За безопасность движения

Правила — для всех

Многое в городе делается для обеспечения безопасности дорожного движения. Устанавливаются специальные светофоры с вызывными устройствами, оборудуются металлические ограждения. Радио, печать пропагандируют правила поведения на улице. Большинство пешеходов старается соблюдать их. Но, к сожалению, нередки и факты, когда люди перелезают через ограждения, идут через зеленую зону, являющуюся между движущимися автомобилями, не желают замечать ни знаков на дороге, ни пешеходной дорожки, ни светофора.

Очень часто человек, переходящий дорогу перед близко идущим транспортом или при запрещающем сигнале светофора, не считает себя нарушителем. Между тем, именно такой нарушитель и создает аварийную ситуацию. Возможно, человек очень спешит. Но давно доказано, что выигрыш времени в подобных случаях весьма сомнителен, а риск неоправданно велик. Такой пешеход не только рискует собственной жизнью, но и подвергает опасности жизнь многих других людей.

За 9 месяцев текущего года по вине пешеходов в городе совершено 23 дорожно-транспортных происшествия, при этом 3 человека погибли, 23 получили различные ранения и увечья. Такова цена беспечности.

Серьезную опасность представляют для всех участников

движения пьяные пешеходы. За этот же период, о котором идет речь, по их вине произошло 5 дорожных происшествий.

Пешеход Г., находясь в нетрезвом состоянии, стал переходить ул. Минскую перед близко идущим автобусом, был сбит им, получив при этом смертельное ранение.

Пешеход Д., также будучи в нетрезвом состоянии, на шлюзовом мосту стал переходить дорогу перед близко идущим автомобилем. Был также сбит, получил ранения. Подобных фактов можно привести немало.

У многих пешеходов сложилось мнение, будто в любом дорожном происшествии виноват водитель. Эта точка зрения глубоко ошибочна. Да, водитель несет строгую ответственность, если совершил проступок, — от предупреждения в талоне до привлечения к уголовной ответственности.

Но, видимо, не все пешеходы знают специфику работы водителя и динамические свойства автомобиля. Существует обоснованная формула: «Дорога — для транспорта, тротуар — для пешеходов». Любое отклонение от этой нормы — небезопасно. Необдуманное поведение пешеходов на дороге заставляет водителя нервничать, вызывает преждевременную усталость. А это может обернуться большой бедой для всех участников движения.

Нелишне напомнить, что за нарушение правил движения на

основании ст. 10 Указа Президиума Верховного Совета СССР пешеходы подвергаются штрафу от 1 до 3 рублей. Если же нарушения правил движения привели к повреждению транспортных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений, виновный в этом пешеход подвергается штрафу от 5 до 30 рублей.

Для того, чтобы на дорогах города царил порядок, необходимо, чтобы все участники были дисциплинированными и корректными, внимательными и взаимно вежливыми.

Решением горисполкома с 25 сентября по 31 декабря в городе проводится рейд «Пешеход». Цель рейда — заставить нерадивых пешеходов правильно переходить дорогу, предотвращать детский транспортный травматизм, предупредить возможную беду.

Правила движения не выдуманы, они продиктованы жизнью. Это свод хорошо продуманных и проверенных положений, назначение которых — обеспечить четкую и безаварийную работу транспорта, безопасность участников движения. Только неукоснительное соблюдение правил каждым пешеходом, каждым водителем позволит предупредить несчастья.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ городского ОВД, старший лейтенант милиции.



Юный читатель.

Фото М. Бабенко.

Афиша недели

Дворец культуры строителей

25 октября. Заседание клуба «Почемучки». Тема «Слово о Великом законе». Киножурнал «Хочу все знать» (Малый зал. Начало в 13 часов).

Общественно-политические чтения «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Тема «Экономическая стратегия КПСС на современном этапе». (Общезитие № 1. Начало в 19 часов).

27 октября. Лекторий «Знаешь ли ты закон?». Тема «Профилактика правонарушений, совершаемых несовершеннолетними». Кинофильм. (Малый зал. Начало в 17 часов).

Заседание университета «Дружба народов СССР». Лекция «Образование СССР — триумф ленинской национальной политики». Кинофильм. (Общезитие № 11. Начало в 19 часов).

28 октября. Тематический вечер «Идем в рабочий класс». (Большой зал. Начало в 19 часов).

29 октября. Заседание клуба «Ровесник». Тема «Романтика трудовых будней». (Малый зал. Начало в 18 часов).

30 октября. Клуб выходного дня. Тема «Поговорим о досуге» (знакомство с детской коллективом художественной самодеятельности). (Малый зал. Начало в 15 часов).

ВНИМАНИЕ — НОВИНКА

Новые модели двухкамерного холодильника и морозильника освоил коллектив Саратовского электроагрегатного производственного объединения.

Это особая домашняя техника, выгодно отличающаяся от обычных бытовых электроприборов. Состоит она из двух камер с отдельными дверцами. У обычной камеры, как у всех холодильников, емкость 140 литров, но нет испарителя. А морозильная камера объемом 80 литров — здесь при температуре 18 градусов ниже нуля можно хранить скоропортящиеся продукты более 6 месяцев.

В торговую сеть поступили первые сотни морозильников и двухкамерных холодильников.

В настоящее время проходит реконструкция холодильного производства. С начала будущей пятилетки объединение сможет выпускать не менее 75 тысяч агрегатов в год.

(ВСН)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на следующие маршруты:

в декабре

- Паневежис — Рига — Каунас — с 14 по 21.
- Москва — Электросталь — с 8 по 12, стоимость 83 рубля.
- Волгоград — Волжский — с 1 по 4, стоимость 69 рублей.
- Тбилиси — с 9 по 13, стоимость 118 рублей, с 27 по 31, стоимость 116 рублей.

Обращаться по адресу: улица им. Ленина, 122а, телефоны: 4-58-79, 4-58-97.

В КИНОТЕАТРАХ

- 22 октября. Россия. ВУК — в 9. САЛАМАНДРА — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15. Космос. Мультсборник КОТ КОТОФЕВИЧ — в 9.10.45. КОМИССАР ПОЛИЦИИ И МАЛЫШ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

- XX лет ВЛКСМ. Большой зал. К СОКРОВИЩАМ АВИАКАТАСТРОФЫ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15. Малый зал. ОСЕННИЙ МАРАФОН — в 16, 18.15, 20. БЕИ, БАРАБАН — в 14. Октябрь. Мультсборник ЛИСТОПАДНИЧЕК — в 9.15. СЕМЕРО СОЛДАТИКОВ — в 11, 13, 15. ВСЕ ЗВЕЗДЫ — в 16.50, 19.10, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома в Балакове, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. д., заказ № 170, тираж 23935.